

II. Alant.

Ezalatt a „minden oroszok“ közt a beteges állapotok tovább terjednek s a körtünetek napról napra veszélyesebbek. Példa rá az odeszai kormányzóságban történt zsidómészárlás, melyről a táviró tegnap rövid jelentést adott.

Kiegészítjük e tudósítást a következőkkel: Mult szerdán délután Elizabethgrad városkában a nép felzendült a zsidóság ellen. Megrohanta a zsidók házeit, az áruraktárakat s az értékes tárgyakat elrabolta, a többit felgyújtá s a zsidókat bánalmazta. A helyőrségi csapatok s a környékről hamarosan összevont katonaság minden erőfeszítése hasztalan volt. A parasztbandák visszaverték a lovasátadást s csak a tuleróval sikerült őket szétszórni. Számos zsidó családot lemészároltak, a sebesültek száma százakra megy, Kosits az egész vidékre lovascsapatokat küldött, hogy a zendülést elnyomják. Snanienk a faluba Nowogeorgiewszkából táviratilag rendelték drágonyosokat s külön vonattal szállíták oda.

A rend csak nagy nehezen állítható helyre. A boltok mind bezárva. A hatóság — hír szerint — már apr. 23-án kérte a főkommandózt, hogy György-napi misét tiltsa be, mert zsidóüldözések tervezetnek az akkor összeseregülő parasztok részéről. Golta községhen a zendülés a legnagyobb mérvet öltötte. Itt a harangokat félreverték s a zsidókat agyonütötték. A verekedést gyermekek kezdték s csak utóbb avatkoztak belé a felnőttek. Az esti órákban rendőrök érkeztek a közel Olviopalból s a zendülést elnyomták.

Más forrás szerint a zavargások már mult hó 23-ika óta tartanak. Elizabethgrad városa egészen elpusztult, 500 zsidócsalád felkoncoltatott s a 3000 főnyi katonaságból is számosan elesetek az utcai harcokban.

A szt.-pétervári kormány szigorú vizsgálatot rendelt el.

Nihilista palota-hölgyek. Állítólag udvari hölgyektől ered a következő: A hír, hogy köztünk nibisták vannak, bosszantott és egymásnak nem hitünk; és mivel a nihilistáknak külső jelei nem voltak, még a ruhaszabásban és ilyest vettünk fölfüzdözhetni. A gacsinai unalom is segített, hogy e kérdéssel foglalkozunk. Lassan azonban — elfeledtük. April 21-én megkaptuk a retély kulesát. Egy igen magasan álló hölgy, kinek hirneve megtámadható nem volt, tüntetőleg vonult vissza az udvartól. Ennek oka az volt, hogy ismerőse volt Perovszkának. Perovszka új év felé jött e hölgyhöz, kinek családjával a Perovszki grófok mindig bizalmas viszonyban állottak s háromszáz rubelt kért tőle, hogy lakását és szobáját kiültesse. A hölgy ki az akkori trónörökös udvarához igen közel állott, tudta, hogy Provszka családjával viszálban él, hogy nihilista üzelmek miatt elűzetett, de anyira félt tőle, hogy bár vonakodva, de mégis adott neki pénzt. Hogy tudta ezt meg a czár, az megfog-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Egy grófnő titka.

— Elbeszélés. —

11.

Szalatnai Lászlótlól.

— Boesáss meg anyám, az igaz én szeszélyes vagyok, magam sem tudom mi lenne jobb ream névze.

— Gyermekek te képzelődő vagy, — folytatá az anya, — én megvagyok arról győződve, hogy ha Romházi gyakorta eljött volna ide, te nem untad volna meg a falusi életet; lásd te nem tudsz az érzelmek közötti különbséget találni. Romházinak elvonultsága nem közönyösség, mert én láttam, hogy nem közönyös hozzád, s megvallom éanyom, szeretném jövődöt az ő szerelme által biztosítani; s te nagyon hibázol, ha fajdalmát kigunyolod, s ha részvétet nem mutatsz, ez őt elidegeníti tőled.

— Ha megvolnék győződve Romházi vonzalmáról, hidd el, egészen más színben tűnne fel előttem.

— En figyeltem rá, s én hiszem, hogy téged szeret.

— Nagy szót mondasz anyám.

— Meggyőződés.

E beszélgetés egy szép enyhe délután történt, több hét elteltével az öreg Romházi halála után, s e rövid párbeszéd után megítélhetjük, minő érzelmekkel volt a Sebesi család Romházi Elemér iránt.

hatlan, de mégis megtudta és a hölgy viszszavonult.

A tiszántuli ref. egyházkerület közgyűlése.

Debreczen, május 4.

A közgyűlés fél 10 órakor megnyitván, felolvastatik a tegnapi gyűlés jegyzőkönyve, mely csekély észrevételezés után hitelesítettik.

Következett egy felelbeszési ügy. A heves nagy-kunsági egyházmegyehez tartozó Tisza-Szöllősen i. évi márcz. hóban lelkészválasztás történt, mely alkalommal Méhész Lajos egyhangulag lelkészé választván, részére az esperest a consensust ki is adta. F. évi április hóban azonban a lelkészválasztás ellen az egyházmegyei közgyűléshez kérvény adatott be, mely azonban idő után adatván be, el nem fogadtatt, így az egyházkerületi közgyűléshez került az ügy. A közgyűlés határozza, hogy az óvástételt figyelembe kívánja venni, s azt ennélfogva az ügyben vizsgálat tartása végett az egyházmegyéhez terjeszti vissza.

Ezután a gyakorlati theologia tan-székének betöltése következett. Miután a tanár választó bizottság tükös szavazat útján megválasztott, felolvastatt a jelöltek névsora, s pedig a főiskolai tanár kar részéről ajánlottak: Csiky Lajos, Szilády János, Gulyás Lajos; az egyházker. által javaslatba hozottak: Ilyés Bálint, Lukács Ödön, Joó István; ajánlottak: Csécsi Miklós, Heiszler József, Melegi Gyula.

Ilyés Bálint, Joó István és Lukács Ödön a jelöltek sorából magukat kitöröltetni kérik.

A tanárválasztó bizottság külön szobába vonulván, Csiky Lajost 13 szavazattal Csécsi Miklós 3 szavazata ellenében tanárrá választotta.

K. Tóth Mihály indítványozza, hogy mondja ki az egyházker. közgyűlés, miszerint az elválasztott tanár például a szünidőkben valamely eklézsián magát a szónoki előadásban gyakorolja. Az indítvány elfogadtatt.

A fővárosból.

A királyi lakodalmáról ír most minden lap.

A budapesti fiók-ünnep fényesnek készült. A provinzstadi viláért sem táplálja ugyan azt a vágyat, hogy ő „birodalmi fő- és szék városunkkal“ versenyre keljen, de ki akarja mutatni, hogy rettentően loyális. Az ünnepesség fő pontja a kivilágítás.

A hány intézet van, — írja a Flüggetlenség — mind nagyban készül rá, s a bankok, takarékpénztárak inkább 10% kal kevesebb osztalékot fizetnek, a megyék inkább kiállnak még egy Szunyog-csipést csak hogy az ő épületek menél fényesebb legyen. Az a muzikás iskola, melyet bárbar magyarsággal Nemzeti Zenedének ke-

Most az anya és leánya között esend állott be, mindketten különböző, de talán egy irányú gondolataikba mélyedtek el; midőn merengésökből a belépő inas riasztá fel, ki Romházi jelent be.

Mindkettőre meglepő volt ez most, s alig tudták az inasnak mondani, hogy szívesen látják.

Róza szivét egy kis reszketegség futá át, de arca hamar visszanyerte teljes büszkeségét s nyugodtságát.

Az öreg grófnő arczán látszott mennyire kedves előtte a Romházi megjelenése; megszorítá leánya kezét, s kissé izgatottan fülbe sugá:

— Vigyázz, légy okos!
Róza csak büszke tekintetet vetett anyjára, szoláni nem volt ideje, mert Elemér belépett.

Bátran állíthatjuk, hogy Elemérsokkal izgatottabb volt mint Róza.

A társalgás eleinte feszesen folyt; de ez lassanként mindkét részről megszűnt, s az öreg grófnő nem csekély öröme csakhamar bizalmasakká lettek, s ekkor az öreg magokra hagyta őket.

Elemér elbeszélte, mennyire fáj neki atyja halála, mennyire megrázta szivét az örökös elválás. Róza bár unta ez előtte érdektelen beszédet, de részvétet mutatott.

Ez Elemér végképen meghódítá s megilletődve mondá:

— Oh szép grófnő! önnek lelke is oly bájos mint egész lénye.

Elemér oly jól találta magát a bájos sírén körében, hogy alig vette észre az este eljöttét; csak midőn az öreg Sebesinél

reszteltek el, szintén fényesen kivilágítá s Andrassy Manó gróf ural, a ház tulajdonosával együtt, összesen 1400 frtot fordít az ócska épület földszítésére.

A díszítéshez már meghozattak Bécsből egy csomó sárga-fekete zászlót, egy nagy kétféjű sást, sőt a „koronaországok“ czimereit is, melyek közt ott szerénykedik a három bécezes és három folyós magyar paizs is. Vajjon nem félnek ezek az urak, hogy az egyszer Pesten is lesznek olyan emberek, mint annak idején Pozsonyban, és letépiük a sárga-feketét?

Pánczél Gábor ügyében Mária Gyula kir. törvényszéki vizsgáló bíró tegnap a tanuk kihallgatásáért foglalkozott. Zsigmond János tanu, a gyilkos Pánczél Gábor sógorga s Poór Imre kocsisa, többek között azt adja elő, hogy a gyilkosság elkövetése reggelén Bális nála volt, de csakhamar eltávozott egy batyuval, melyet magával hozott. Pánczéllal, ki nála sokszor megfordult, nem egyszer tanakodtak az angol kocsis hovátünetése fölött s ilyenkor Pánczél úgy nyilatkozott, hogy bizonyosan valahol verekedett s talán emiatt becsukták.

Legérdekesebb Kis Jánosnak, a grófnő loápolójának tanuvallomása. Ez azt mondja, hogy Bálisnál jó viszonyban, sőt barátságban volt. Neki köszönheti Bális, hogy a grófnő istállójában nyelt kapott, hogy társai is anyagi támogatásban részesítettek. Bális elutazása előtt nem bucsuzott el tőle, de nem is tudta, hogy ez haza utazott, csak mikor édes atyjától Csurgóról egy szemrehányó levelet kapott, hogy miért nem tesz ki ő is úgy magáért, mint a hazajötti Bális, ki atyjának nemcsak hogy egy új ujjas lajblit vett, hanem még 15 frt készpénzt is adott.

Tanu azt hitte, hogy atyját felütették, mert nem hihette, hogy Bálisnak, kit csakugyan ő tartott ki, pénze lehessen. Most tudja már, hogy Bális, a kinek foglalkozása sem volt, az angol lovasz első izbeni meglapása alkalmával szerzett pénzen vásárolta apjának a bekecsét s abból adott neki 15 frtot. Végtelemül restelte a tanu, hogy ő volt az, ki Pánczél a grófnőnek szolgálatába ajánlotta. A vizsgálat, illetőleg a tanukihallgatás erélyes folyamatban van s valószínűleg a még hátralevő egy néhány tanu kihallgatásával 10—15 nap alatt véglegesen be is fejeztetik. Pánczél, mint általában minden nagy gonosztevő, a legnagyobb nyugalommal várja sorsa eldülését.

* Meghívás. Szab. kir. Debreczen városa ipartársulatainak elnökei időszerűnek és mulaszthatlannak látták az ipartörvény módosítása tárgyában, a magyarországi iparosok általános ohajait magában foglaló kérvényt az országgyűléshez intézni. Felhívom ennél fogva Debreczen városának összes iparosait, hogy e kérvény tárgyalására, jövő vasár-

bejött, riadt fel, s kérte a bocsánatot az ily sok idej alkalmatlankodásért; a grófnők pedig biztosíták, hogy nemhogy alkalmatlan, sőt inkább igen becses volt látogatása, s még becsesebb lenne ha az gyakortabb történe.

Elemér egészen el volt ragadtatva. S midőn bucsuzáskor Róza bársony kezének gyenge szorítását érezte, akkor kicsi hijja volt, hogy az ajtó helyett nem az ablaknak szaladt.

Eltávozása után Sebesiné mosolyogva simogató meg leánya arczát s jó kedvvel kérdé:

— Nos tehát hiszed-e, hogy Romházi nem idegen hozzád?

— Azt nem anyám, mert a férfiak nagyon ügyetlenek szerelmök eltitkolásában, de hidd akaratom ellen is Berkesire gondolok!

— Azt verd ki fejedből gyermek! mond az anya roszkedvűleg. Légy meg-gondolt!

Elemér haza menve, igazán elveszté fejét s viselete méltán feltűnt Sándornak, kivel a vacsoránál találkozott.

— A grófurat valami szerenese érte? kérdé Sándor.

— Hogy hogy?

— Hiszen ilyen jó kedélyben rég ideje, hogy nem láttam!

— Edes Sándorom, ön előtt nem tagadom, hogy örömem van; szerelmes vagyok!

— Szerelmes? — kérdé megütődve Sándor, s arczára halálsápadtság ült.

— Igen Sándor, érzem, hogy Róza

nap délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó nagygyűlésre megjelenni sziveskedjenek. — Debreczen, 1881. május 3. Szikszay Lajos, elnök.

UJDONSÁGOK.

* A ref. zsinat, mely a folyó év őszén Debreczenben tartatni fog, mint a jelenben folyó egyházkerületi közgyűlés tárgyalásain fölemlítették, körülbelül két hónapig fog eltartani. E czérből a főiskolai nagy tanácsterem át fog alakíttatni, s az előirányzat szerint a zsinati tagok napidijai és egyéb költségek mintegy 17 ezer forintot igényelnek.

* A magyar kormány gazdalkodása. A szatmári országos képviselő ez előtt mintegy tíz évvel, mikor az ingatlan birtok ára általában az egész Magyarországon mesésen felemelkedett, megvásárolt egy szép telket 10 ezer frtért, s most midőn annyira lesszált az ingatlan vagyon értéke, hogy vevőt sem lehet rá kapni, eladta a magyar kormány részére 30 ezer forintért. Nem jó adakozó ez a Tisza Kálmán? Csak már egyszer azt halaloz, hogy nem az országéból, hanem a magáéból adakozik. Hány ilyen adakozással terheli meg évenként a magyar állampénztárt?

* Tóth Ferencz járásbíró, ki már huzamosb idő óta betegeskedik, Mészáros József törvényszéki bíró által helyettesített.

* H.-Szoboszlón május 1-jén nyitott meg a közjegyzői hivatal, a Páspök Ladányból oda áthelyezett Szerdahelyi Kálmán közjegyző által. A püspökudányi kerület ennélfogva e tekintetben Szoboszlóhoz csatoltatt.

* Volt szintársulatunk néhány tagja által a szomszéd Nyiregyházán rendezett három előadás kitűnően sikerült. Mindhárom előadás alkalmával szívalva volt a szinkör. Mondanunk sem kell, hogy a szereplők játéka rendkívül tetszett. Úgy halljuk, hogy közelebb Nagy-Károlyba mennek át. — Megemlítjük egyuttal, hogy volt szintársulatunk tagjai közül a Foltényi páron kívül Mándoky és Mándokyné is városunkban maradnak.

* Az önk. tüzoltó-egylet f. év május hó 15-én, délután 3 órakor, a városháza nagytanácstermében rendes közgyűlést tart.

* A megkegyelmezések. Az igazságügyminiszteriumban már elintéztet nyertek azon kegyelmezési ügyek, melyek a királyfi menyegzője alkalmából közhírré fognak tétetni. Oszesen körülbelül hatszáz különböző elítelt megkegyelmezése jön fölterjesztve, de mint írják, csak százkilencvenegyen fognak ez uttal a királyi kegyelemben, illetve bátralekos büntetésük elengedésében részesülni. A sajtó-vétségek miatt elítéltekre az amnestia ki nem terjesztetett.

* Fagykarak. A május elsejére viradó éjjel az ország több vidékein gyöngye fagy, illetőleg dér következett be, mely

grófnőt szeretem! de egyetlen ön, kinek ez érzést megmerem nevezni.

— Bár épen én ne tudnám azt! — gondolá Sándor. De lassu folytott hangon mondá:

— Boldogságot kívánok méltóságodnak!

— Ne siessünk nagyon barátom ki tudja a grófnő mit érez irántam?

— Ha még nem is, de fogja önt szeretni!

— Bár jól jósolna.

— Én hiszem!

Vacsora végeztével Sándor roszul lé-tet adva ürügyül szobájába távozott.

Magára zárta ajtaját, s zokogva borult a pamlagra.

— Istenem! — zokogá — hát csakugyan meg kell annak történni a mitől félttem, a mit tudtam, hogy el kell jönni, de mégis akartam magammal az ellenkezőt elhitetni; vége lesz tehát titkos menyegzőgömnak, mert ha Elemér igazán szereti, lehetetlen, hogy kezét vissza utasítsa!

Szegény nyomorult szívem, mi ezéled van tehát már az életben? de mégis megvárom az utolsó pereszt, míg a szent kötelek fogja őket egyesíteni, s akkor...

de nem! nem lehet, mert még van egy lény, ki bennem találja örömét, boldogságát... ez anyám! s nekem addig élnem kell, míg ő él. Oh szívem szívem! ne szakadj meg! Elemért gyűlölni akar-nak, gyűlölni! de nem tudom. Miért is? mit tett ő olyat, miért gyűlölni lehetne? hiszen ő viszonyomat nem tudja, de ha tudná is, mi vagyok én? hiszen Róza ugy

különösen az mőlesfákban s szőlőkben nem tések szintén től. A táviró elé a követke a dér és fagy kinda, N.-Bec Pécs és Tolna azonban egye meg!

* A tiz az a hír mert osztrák-magyar mását. Mint mert a tizfori szükséglet föl mértékben tör

* Kozá hóherunk-nak emlegetnek, u hire terjedt, s ták meg ve meg egy aszso ket a banjal általi halálára rint nem szol

II. Sándor fia Péterváro gezték ki, az zást keltett.

rioh és az or hatnak egym

* Egy lozsvári nyo sa van. Be nyomdászok

jus 1-én a h raban örökre

50 éves ny életének nagy falai közt élt

folyton egyik ben álló tagja

halt meg. ban az, hogy

évig lehesse kasságát csaki

forradalom ala is több nyomd

kolozsvári ké czenbe távozná

akkori nyomda működött s mi

a szeretett haz ttiivel a felvilág hirdetője vala

volt, kik Del nyomdájában

15 ik" lapo nevezetes

ték. A nagy még hárman v lassu mérge

* Zavan községhen az

váltás behajta ki az oitani n

a csendilegény vén, az alispán

a helyszinére. tos a katonasá

ket és a zava

sem lehetett v megnyugtatsn

oly ember fog kit tisztelni tu

Ily zavar gény Sándor

agyába fektüt Nem így

álomba merült lebegett szemé

Ezután E Sebesiéknel,

szabadon mehe is titkolá ő se meghalattá,

ajkai egy mos tás volt, haner letesen kielégi

Igy telte Elemér Sebesi tit talalta.

Meglepő inkább, hogy társalkodott az

A két ifj Elemér arczán látni nincs iny hívólag viselte

nap délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó nagygyűlésre megjeleni sziveskedjenek. — Debreczen, 1881. május 3. Szikszay Lajos, elnök.

UJDONSÁGOK.

* A ref. zsinat, mely a folyó év őszén Debreczenben tartani fog, mint a jelenben folyó egyházkerületi közgyűlés tárgyalásain fölemlített, körülbelül két hónapig fog tartani. E czélból a főiskolai nagy tanácsot is át fog alakítani, s az előirányzat szerint a zsinati tagok, napidijai és egyéb költségek mintegy 17 ezer forintot igényelnek.

* A magyar kormány gazdálkodása. A szatmári országos képviselő ez előtt mintegy tíz évvel, mikor az ingatlan bírtok ára általában az egész Magyarországon mesésen felemelkedett, megvásárolt egy szép telket 10 ezer frttel, s most midőn annyira leszállt az ingatlan vagyon értéke, hogy vevőt sem lehet rá kapni, eladta a magyar kormány részére 30 ezer forintért. Nem jó adakozó ez a Tisza Kálmán? Csak már egyszer azt hallok, hogy nem az országából, hanem a magyárból adakozik. Hány ilyen adakozással terheli meg évenként a magyar állampénztárt?

* Tóth Ferencz járásbíró, ki már huzamosabb ideje betegeskedik, Mészáros József törvényszéki bíró által helyettesített.

* H. Szoboszlón május 1-jén nyitott meg a közjegyzői hivatal, a Püspök Ladányból oda áthelyezett Szerdahelyi Kálmán közjegyző által. A püspök-ladányi kerület ennéltölgva e tekintetben Szoboszlóhoz csatoltatott.

* Volt szintársulatunk néhány tagja által a szomszéd Nyíregyháza rendezett három előadás kitünően sikerült. Mindhárom előadás alkalmával zsefolyva volt a szinkör. Mondanunk sem kell, hogy a szereplők játéka rendkívül tetszett. Ugy halljuk, hogy közelebb Nagy-Károlyba mennek át. — Megemlítjük egyáltalán, hogy volt szintársulatunk tagjai közül a Foltényi páron kívül Mándoky és Mándokyné is városunkban maradnak.

* Az önk. tűzoltó-egylet f. év május hó 15-én, délután 3 órakor, a városháza nagytanácstermében rendes közgyűlést tart.

* A megkegyelmezések. Az igazságügyi minisztériumban már elintézték nyertek azon kegyelmezési ügyek, melyek a királyi menegzője alkalmából közhírre fognak tetetni. Összesen körülbelül hatszáz különböző elítelt megkegyelmezése jön fölterjesztve, de mint írják, csak szakkilencvenegyen fognak ez uttal a királyi kegyelmeben, illetve bátralekos büntetésük elengedésében részesülni. A sajtóvétségek miatt elítéltekre az amnesztia ki nem terjesztett.

* Fagyárók. A május elsejére virradó éjjel az ország több vidékein gyöngy fagy, illetőleg dér következett be, mely

különösen az épen virágjukban levő gyümölcsfákban s itt-ott a rügyezni kezdő szőlőkben nem csekély kárt okozott. A vetések szintén sok helyen szenvedtek a dértől. A táviradi tudósítások szerint eddig elé a következő helyekről konstatalhatjuk a dér és fagy hatását: Temesvár, N.-Kiskinda, N.-Becskekerék, Cservenka, Kalocsa, Pécs és Tolna. A fagyárók terjedelme azonban egyelőre még nem határozható meg.

* A tizforintos bankjegyekről az a hír merült fel a lapokban, hogy az osztrák-magyar bank beszüntette azok nyomását. Mint értesülünk e hír valótlan, mert a tizforintos jegyek készítése e nagy szükséglet folytán, most még fokozottabb mértékben történik.

* Kozarek Boszniában. „Jeles hóhéruk”-nak, a kit egy idő óta annyit emlegetnek, már az ország határán túl is hirtelen, s legközelebb Boszniába hívták meg vendégszerelésre. Egy férfit meg egy asszonyt kell felakasztani, a kiket a banjalukai haditörvényszék kétél általi halálra ítélte. Asszonyokat rendszerint nem szoktak felakasztani, s hogy a II. Sándor megölésében Perovszka Zsófiát Pétervárott a napokban köztéll végtezték ki, az egész világon megbotránkozást keltett. A bosnyák k. k. militergierhat és az orosz törvényszék kezét foghatnak egymással.

* Egy veterán nyomdász. A kolozsvári nyomdász testületnek mély gyász van. Benkő Károly, a kolozsvári nyomdászok egyik kitünő betűszedője május 1-én a hajnali órákban 69 éves korában örökre elszenderült. Benkő Károly 50 éves nyomdász volt; nyomdász életének nagyobb részét Lyceum-nyomda falai közt élte le, mint a személyzetnek folyton egyik a legnagyobb köztisztelőben álló tagja. — Ott tanult, ott is halt meg. Vajmi ritka eset mai korban az, hogy egy intézetnek valaki 50 évig lehessen munkása. Benkő itteni munkásságát eskik 1849. év január 31-én a forradalom alatt szakította meg, a midőn is több nyomdász pályatársával s egy pár kolozsvári kézi-sajtóval kellett Debreczenbe távoznia a hol a magyar-kormány akkori nyomdájában mint kitünő betűszedő működött s míg mások fégyverrel védeke a szeretett hazát, addig ő kis ölöm betűivel a felvilágosodás s a szabadság egyik hirdetője vala. Benkő azon szedők egyike volt, kik Debreczenben a város könyvnyomdájában 1849-ben a „Márcezius lök” lapot és a függetlenség nevezetes nyilatkozatát szedték. A nagyemlékü nyomdászok közül meg hárman vannak életben, kiket az ölöm lassu mérge még nem ölt meg.

* Zavargás Segyesten. Segyest községben az irtvány és maradvány földváltás behajtása miatt nagy forrongás tört ki az ottani nép között. A rend fenntartása a csendlégényekkel eszközölhető nem lévén, az alispán 50 katonát rendeltetett ki a helyszínre. Midőn azonban a csendbirtos a katonaság segítségével a zöbntücsöket és a zavargás előidézőjét elfogni

akarta, az első elfogottat Bonna Junon az ősszegyűlt nép erőszakkal akarta a katonaság kezéből kiszabadítani. — A katonaság a tömeg ellen kénytelen volt szuronyait használni. — A segyesti zavargókhoz a steji és perrienyi községbeliek és csatlakozván az elfogottakat daczára, hogy a katonaság ráállt a tömegre — sikerült kiszabadítani. A kiszabadítás után, még többen csatlakoztak a tömeghez a szomszédos községek u. m. Magura, Stej, Petrieny, Lunka és más községekből, úgy hogy a zavargók száma mintegy kétezerre nőtték fel. Ily tömeggel szemben az 50 katonára elégtelennek bizonyult, s kénytelenek voltak saját biztonságuk érdekében s a további vérontás elkerülése czéljából egy tömegben maradvá tétlenül vesztetelni s újabb segítséget kérni. A vérszemet kapott zavargók ezután több erőszakoskodást engedtek meg magoknak és a többek között a községházához betörve a bírótól a pecsétet elvették. Domsa György szakaszszolgabíró ennek következtében, nehogy a zavargás lázadászertt jeleget öltön gyors katonai erősítés és a kir. ügyészségnek a helyszínre leendő küldetésére kérte fel az alispánt. Az alispán e jelentés következtében a tegnapi napon a katonai állomás parancsnokságot még 150 embernek gyors kiküldetésére kérte fel, a melylyel a zavargás valószínűleg elfojtható lesz.

* A lajtinánt-ügy második sajtóperében mely a „Kecskemét” című hetilap derék szerkesztője ellen van folyamatba téve, valószínűleg e hó közepén lesz a végtárgyalás Budapesten. Erre okot Kovács ur által a „Függetlenség”-ben a fenti ügy alkalmából írt cikke szolgáltatott.

* Philiparthi, francia tekepénzes, ki a báródi közszénányát vette meg s ott legközelebb megkezdi a munkálatakat, oly találmánnyal lepte meg a világot, mely rendkívüli befolyással leend az iparra és gazdaságra. Az elektricitás erejét, a melegség és világosság előállítására, gyakorlatilag lehetend e szerint alkalmazni. — Philiparth e nagyszerű terv illetőleg találmány értékesítésére részvénytársaságot fog alakítani.

* Ismét gyilkosság Bécsben. Szombaton délután 4 óra körül Perzer Györgyöt a bécsi arzenál éjjeli őret még eddig ismeretlen tettes megölte, s pénzét és csekély értékeit elrabolta. A 73 éves aggyasztánt a gyilkos alvásközben lepte meg. Öt órákor hazatért leánya, ki az arzenálban van alkalmazva, s kopogására nem nyervén választ, eltávozott, mert tudta, hogy apja, kinek szolgálata este 9-től hajnali 5-ig tartott, ilyenkor szekta az éjjeli alvást kipótolni. Csak 8 órákor tért újra vissza, s mikor dörmöböléseire sem felelt semmi hang, a szomszédok segítségével feltörte az ajtót, Apját az ágy mellett a földön fekvő találta, nyakán és fején négy halálos sebbel.

* Akadémikus mint tollkereskedő. Legouvé Ernő, a francia akadémia tagját a minap egy francia vidéki vá-

rosba keresztapának hívták meg. Mikor az új honpolgárt a polgármesteri hivatalban föl akarta vétetni azon nagy könyvbe, melyben az új nemzedék szaporodását tartják számon, következő párbeszéd fejlődött ki közte s a polgármester irnokai közt: „Neve?” — „Legouvé.” — „Állása?” — „Író.” — „Miből tartja fenn magát?” — „Tollal.” — „Jól van.” — s a következők irta be a könyvbe: „Tanu Legouvé ur volt, könyvnyomdász és tollkereskedő Parisból.”

* Megható eset történt Besztercebányán. Gerz bádogos leányainak, Helenának s Róznak m. hó 26-kán kellett volna oltárhöz vezetniük. De az apa a megelőző napon hirtelen megbetegedett s még halála előtt látni akarta gyermekeit esküvőjökön. A kettős pár tehát délelőtt 11 óra helyett éjjel 12 órakor esküdött meg. Másnap 11 órakor pedig Herz kiszilveredett.

* Iskola-kerülő. Ösmeretes az a régi adoma, a mikor a kis gyerekek, az erdőkerülő stb. analogiájára, a tanfelügyelőt iskola-kerülőnek titulálta. Ez a cím teljesen ráillik Berzevizy Tavadar urra, a kit úgy hívnak, hogy kir. tanfelügyelő, s a ki egynehány megyének iskolakerülője. A sárosmegyei viszonyok felől a magyarországi megalom megindulásig, vajmi kevés jót hallottunk, s mégis midőn e megalom megindult, úgy látszik, Berzevizy ur egy kis ellensúlyzó akar gondoskodni, a midőn fölüllegesnek tartja arról tudomást venni, hogy Sós-Ujfalú helységében a magyar nyelvet teljesen mellőzik az iskolában, noha jól tudhatná, hogy a törvény elrendeli a magyar nyelv köteleo oktatását.

* Gyalázat! A Bécsben élő 60,000 magyarországi ember közül a legutolsó népszámlálás 12-en, mond tizenketten vallották be a társalgási nyelvül a magyart.

* A plébános panasza. R-i gőmörmegei plébános a nép szegényedésének illusztrálására a következőket mondotta e napokban: Trizben temetésért egy kis bárányt, szuhatón egy csengőt, Pozsobán egy rossz sztrt, Alsó-Szuhán egy hegedűt kaptam.

* A vénusz átvonulásában foggyönyörködni 1882. dec. 6-án a csillagvizsgáló tudósvilág. E napon fog ugyanis a Vénusz-ocillag a nap előtt elvonulni, amit oly ritkán szokott eselekedni, hogy e terminus olmulasztása esetén csak 2004-ben jun. 8-án, 2012-ben jun. 6-kán, 2117-ben dec. 11-én, 2125-ben dec. 8-án 2247-ben junius 11-kén, s 2255-ben jun 9-én számhatná rá ismét magát. Dr. Steudel osztrák képviselő emlékiratot nyújtott be az osztr. kormányhoz, melyben azt kéri, hogy e nagy tudományos jelentőségű átvonulás megfigyelésére a kormány szervezzon tudományos expedíciót, ami legfőjebb 10—12,000 frtba kerülne.

* Különös esetről írnak a berlini lapok. A zweibrückeni törvényszék előtt valami pórt tárgyaltak. A felek egyikének, öreg kövér embernek esküt kellett volna tenni. Mikor hozzákészül, rákiált ellenfele: „A monkü ússón beléd, ha hamissan mersz esküdni!” Az öreg rábámul, s azzal hangtalanul összerogy. Megütötte a guta.

* Magyar testvérek zenekara, jövő vasárnap, e hó 8-dikán a nagyerdői vendéglő helyiségében fog közreműködni.

* Haldokló a vasuton. Sulyos vádat emel az Ungvár című lap a budapesti papnevelőház ellen, mikor ezeket írja: Kállók Pál ungmegyei f-németi illetőségű fiatalember, 11-éves papnövendék volt a budapesti egyetemen. A szegény fiatalember tüdővészben szenvedett, s midőn e baja az utóbbi napokban már annyira előre haladt, — hogy halálát minden órán várni lehetett, a papnöveldé előjárásága elég lelketlen volt őt a vasutra feltenni és hazaküldeni. A szerencsétlen beteg ápril 27-én este érkezett Ungvárra s falujában már másnap reggeli 3 órakor kiadta lelkét. Vajjon minő tekintet indíthatta katolikus papi előjáróit azon könyörtelenségre, hogy ne engedjék őt békével meghalni?

* A veszekedő mamelukok. A mint a Sz. K. értesül, Kézdi-Vásárhely két mameluk jelöltje, Nagy Gábor és Szotyri közt, az eddig fenállott „egyvetértés a működésben” megszünt. Mind a kettő fel akar jutni az ugorka fára s ezért nem kének egymást a hol lehet bepiszkolni. Reánk nézve egészen mindegy, akár az egyik, akár a másik, mert a mameluk-ságban a székeley közmondás szerint: egyik 19, s a másik 1 híján 20. A jelenlegi teljesen kipróbált aranypróbas mameluk, a másik homo novus, szintén jeles mameluk tulajdonokkal bír. Hosszúttűró a birkaságig, févellel beéri. A kormány kertjében buzaföldet mivelt s beéri silány zab-

lepénnyel a kormány kezéből s mint az adomabeli leány a huszárnak mindenre nemet, ez mindenre igent mond. Csak előre tehat; két erő több, mint egy, hátha valamelyik zöld ágra jut.

* Az „Abauj-kassai közlöny” a választási szabadság megsértésének konstatalására fölhozza, hogy a kormány azon kassai távirásokat, kik 1878-ban párunk jelöltjére szavaztak, csomóstól helyezteti át az ország különböző vidékeire. Csálados, nem csálados: mindegy. Háromnak köztük esküdti köteleességét kellett teljesíteni a mainapi tárgyaláson. 23-án jött az áthelyezési rendelet s 25-én már pusztulniok kellett Kassáról.

* Nihilista a czárnál. A pétervári társadalom minden rétegében szájról-szájra száll az a hír, hogy a nihilisták egyenesen a czárhoz fordultak követeléseikkel. A tény állítólag a következő: Branov rendőr-főnöknél egy nap egy fiatal ember jelentkezett, audienttiát kért a czártól, mert fontos közlendő vannak vele. Hosszu megfontolás után elhatározta, hogy a czár elé terjesztetik a különböző kívánásokat. Az elz maga elé bocsátotta a fiatal embert, a ki előadta, hogy ő a nihilista-bizottság küldötte, s fölserölt a nihilistáknek proklamációjukban között követeléseit, mikről a czár aligha értesült. A fiatal embert azonnal a Péter-Pál erődbe vitték.

* Babonaság. A m.-szigeti királyi járásbíró előtt azért állt a napokban egy szegény parasztasszony, mert — állítólag — férjét és apósát megmérgezte és azokat, iszonyu kínok elszenvédése után, csak az orvos ügyessége mentette meg a haláltól. A mérges ital elkobozva ott van a bíróság kezében. A szegény asszony nevetve védi magát az ellen a vád ellen. Azt állítja, hogy adják csak neki azt az italt, ő felkörtintja az egészet a bíró ur szeme láttára és ott áll, hogy semmi baja sem lesz, mert az csak egy kis babonaság.

Közgazdaság.

Husárak.
42 kr, Magyar Gábornál dedó-utca 125. sz. a.
48 kr. Nagy Józsefnél piac 3-dik székben. Szentessi Istvánnál piac 2-dik székben. Magyar Gábornál piac 1-ső székben — s végre az első köserszékben a piacon.
Minden többi bejelentett mézsárszékben pedig 46 kr,

Időjárású jegyzések.

Európában: A depresszió (750—755) Francziországból hatol kelet felé; nagy légnymás (766—768) a Balkán-félszigeten van. A kontinenes északnyugoti része borus, esőkkel. A déleleti rész délies szelek mellett többnyire derült.
Hazánkban a hőmérséklet főlebb, a légnymás alább szállt. Az idő meglehetősen derült. A mult hó 28-án előre jelzett idő tartós derülő jellegével végéhez közeledik.
Kilátás a jövő időre: Hazánkban közepek derült időt még alig egy, keleten alig két napig várhatni; utána boruló jelleg mellett esőre hajlandóra változik.

Debreczeni terménypiac.

— május 4.

Egy hectoliter buza . . .	8.62—9.76 kr.
" " " kétszeres . . .	7.46—8.14 " "
" " " rozs . . .	6.52—7.16 " "
" " " árpa . . .	3.42—3.74 " "
" " " zab . . .	1.96—2.44 " "
" " " tengeri . . .	4.05—4.65 " "
" " " köles . . .	3.74—4.06 " "
" " " köleskása . . .	8.94 " "

1 zsák burgonya 50 kgr. 1.80, 100 kiló szalonna 63, 64, 65 frt, 100 kiló háj 64, 65, 66 frt.

— Budapesti tőzsde, május 4. — Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.32 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész-tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása n.-hatvan-utca 1576. sz. a.

Szabó József, felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

grófnőt szeretem! de egyetlen ön, kinek ez érzést megmerem nevezni.
— Bár épen én ne tudnám azt! — gondolá Sándor. De lassu folytott hangon mondá: — Boldogságot kívánok méltóságodnak! — Ne siessünk nagyon barátom ki tudja a grófnó mit érez irántam? — Ha még nem is, de fogja önt szeretni! — Bár jól jósolna. — En hiszem! Vacsora végzetével Sándor rosszul léte adva ürügyül szobájába távozott. Magára zárta ajtaját, s zokogva borult a pamlagra. — Istenem! — zokogá — hát csakugyan meg kell annak történni a mitől féltém, a mit tudtam, hogy el kell jönni, de mégis akartam magammal az ellenkezőt elhitetni; vége lesz tehát titkos menyországomnak, mert ha Elemér igazán szeret, lehetetlen, hogy kezét vissza utasítsa! Szegény nyomorult szívem, mi ezéled van tehát már az életben? de mégis megvárom az utolsó perzet, míg a szent kötelek fogja őket egyesíteni, s akkor . . . de nem! nem lehet, mert még van egy lény, ki bennem találja örömét, boldogságát . . . ez anyám! s nekem addig élnem kell, míg ő él. Oh szívem szívem! nem szakadj meg! Elemér gyűlölni akar-nám, gyűlölni! de nem tudom. Miért is? mit tett ő olyat, miért gyűlölni lehetne? hiszen ő viszonyomat nem tudja, de ha tudná is, mi vagyok én? hiszen Róza ugy

sem lehetett volna enyém soha, s még megnyugtásnak kellene vennem, hogy oly ember fogja birni őt, ki megérdemli, kit tisztelni tudok!

Ily zavart gondolatok mentek át szegény Sándor agyán, míg lecsendesedve agyába fekdűt s elaludt.

Nem így volt Elemér, ő csakhamar álomba merült, ekkor is szüntelen Róza lebegett zemei előtt.

Ezután Elemér gyakori látogató volt Sebesiéknél, bizalmasan ment mindég, s szabadon mehetett bejelentés nélkül; nem is titkolá ő sokáig szerelmét, azt Róza meghalgtatá, de minden biztatása bitor aghal egy mosolya s egy gyenge kézzorítás volt, hanem a szerelmes ifjut ez tökéletesen kielégíté.

Igy teltek a napok, s midőn egyszer Elemér Sebesiékhöz ment, ott Berkesi Gusztit találta.

Meglepő volt ez rá nézve, annyival inkább, hogy Róza meglehetősen bizalmasan társalkodott azzal.

A két ifju hidegen üdvözlé egymást; Elemér arcán meglátszott, hogy őt itt találni nincs inyére, míg Berkesi egész kihívólag viselte magát.

A társalgást a két ifju feszült modora nehezkesse tette, s hiába kísérté meg Sebesiné jó hangulatba hozni őket, nem sikerült; különösen Elemér annyira lehangolt volt, kivált midőn látta, hogy Róza inkább szölt Berkesihez; — hogy nem soká bucsuztát s ment.

Róza még nem is nagyon marasztotta. —

Elemér a legzavartabb lelki állapot tal távozott, s még úgy vette észre, mintha Berkesi gunymosalyal nézett volna utána.

E'határozta többet oda nem menni, de hát megállaná-e egy szerelmes ember azt? —

Bizonyal nem!
Igy volt Romházi is, s más nap már ismét Sebesiéknél volt. Látszott rajta, hogy a tegnapi napot nem felede, de Róza mosolyogva fogadta, s ez csakhamar elűzött lelkéből minden borus gondolatot; de mégis nem állhatta meg, hogy gyenge szemrehányást ne tegyen.

— Ugy látszik, a grófnő jól találja magát a Berkesi társaságában?
— Valyon miért? — kérdé Róza kissé ránczolt homlokka — ha valakivel beszélünk, következes, hogy mindjárt érdekeljen?

— Oh nem! de én úgy vettem észre, hogy jelenlétem felesleges volt?
— Ón nagyon merész!
— Oh nem! bocsássan meg bizalmamért, de látja én ez emberrel nem tudok egy fedél alatt lenni.

— Gondoltam viseletéből, mi nagyon kitűnt, s azért is nem tartóztartam midőn menni akart.

— Öszintén nyilatkozva, én binni akartam, hogy menetelem nem bántja a grófnőt.

— Azt csak nem kívánta volna ön, hogy kedveért Berkesit kiutasítsam?
— Oh a világrt sem!

(Folyt. kö.)

LEGUJABB temetkezési intézet

Debreczenben a főpiacson és varga-utcán,
érez- és fakoporsó főraktár.

Jutányosabb mint bármelyik intézet.

Engedve a több oldalról tett felszólítás és bizalmas megkereséseknek, tudva azt, hogy a helybeli ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, — részint, hogy az asztalos iparunknak tágabb kört nyissunk, részint pedig hogy a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e végből rég fennálló

„debr. építkezési asztalos-egylet“

ezégtünk alatt részint saját gyártmányu fakoporsó, részint pedig Beschorner A. M. világhírű érzékoporsóiból bizományi főraktárt rendeztünk be és nyitottunk meg

Debreczenben a főpiacson a városházzal szemben és vargautczán 2247 számú saját gyártelepünkön.

Gyártmányunk és bizományi raktárunk a művelés, kiállítás, de főleg jó és olcsóságnál fogva bárkivel is nemcsak versenyképes, de sőt mondhatjuk olcsóbb és előnyösebb.

Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz szükséges kellékek.

Légmentes ércz- bársony és fakoporsók, gyász öltözékek, felszerelvények, hallottas kocsik.

Kórház, egyletek, szegénysorsok előnyben részesítettek.

Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

a debreczeni építkezési asztalos-egylet.

Paszatuti szálló.

1200 drb gyökerez 2 éves 100 drb 5 frt.

500 „ „ 3 éves „ 8 „

2500 „ sima, erős és hoszu 100 darab

2500 „ „ vékony 100 drb 50 frt.

Debreczenben:

Csanak Józsefnél.

(208.)

Áldást alkotott és a tüdőbetegeknek és mellbajban szenvedőknek gyógyulást és enyhülést hozott.

(Egy meggyógyult saját szavai.)

Reichenbach grófné szül. Rohtkirch Trach Banzlauben. egyiké azon számos tábori betegek apóknak következőleg nyilatkozék: Ha a szegény sebesültek örömet láthatna, midőn a palackkal közeledék, a legnagyobb jutalmat lené az én jótéményeért. Azon meggyőződésben vagyok, hogy védenzeim nemcsakára lépnek és orjá-et vissza nyeredik. Imeretes, miszerint az aromatikus malata növényzappan fűrdésnél és mint p perecaik használva az emberi test izomzatára, insira és conjaira erősödőleg hatnak, és utóbbi egyszersmind a bőrt szépi és rugékonnyá teszi. Az orvosok ragalyos pefolyásu betegségek ellen nagyobb mértékben rendelik; mintán Hoff János ur gyártmányai többé nemcsak napi tünetnyek, hanem száz meg száz intézetben és kórházban mint kipróbált hathatós szerek használtatnak és valóban azok, a minőnek állítatnak, ennek következtében az orvosok is betegeknek ezen malata készitményeiket jó lélekkel

ajánlhatják. Kérek egy újabb küldeményt: 100 palack malata kivonati egészségért és 10 kiló 1. sz. c-ukoládt.

Hoff János

urnak, es. k. udvari szállítója majdnem az összes európai udvaroknak, es. k. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, több porosz és német magas rendjel lovagja Bécs, Gyár: Grabenhof 2. sz. Raktár Graben. Bäunerstrasse 8. sz. Debreczen; Főraktár Rókl J. Z. I. mos és Csanak Józsefnél.

(208)

Maria-celi

gyomor-cseppek;

jeles hatásu gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szagú lehellet, szék, savanyu felbűfögés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykóképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, fűttség (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székmozdulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothsnekn V. Emil Göllt Mándor gyógyszerész urnánál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.

Brady Károly,

„az őrangyalhoz“ címzett gyógyszerárában Kremsierben, Morvaországban.

Pain-Expeller
S horgonnyal S
nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothsnekn V. gyógyszerész urnán s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.



Törvényesen
A czimszalagnak
hatóság által meg-

Dreher
kivitel

tételezett vigneta.
utánozása
büntetettik.

Antal
palack sör

a hamisítatlanság biztosítása mellett kizárólegosan csak

DREHER ANTAL

serfőzdéjében Kőbányán,
vagy BUDAPESTEN

Dietrich és Gottschlig

es. k. udv. szállítók és Dreher Antal főraktárnokainál megrendelhető.

Arjegyék ingyen és bérmenten küldetnek, áru itók (szükséglet szerint) kedvezményi árakban részesítetnek.

Oly palackokról, melynek czimszalagán a „Dietrich és Gottschlig“ vezérügynökök neve elő nem fordul, a főzde jóállást nem vállal.

Nestle Henri gyermek tápláló lisztje.

Nagy érdem-oklevél,

Különböző
kiállításoktól
arany-
ÉRMÉK.



Kiváló
orvostudorok
számos
BIZONYÍTVÁNYAI.

Gyári jegy.

Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osztrák-Magyarország részére: BÉCS, I, Naglörge-gasse 1-ső szám.

F. BERLYAK.

Egy doboz ára 80 krajczar.

Bécs és a vidék minden gyógyszerárában kapható.

O V Á S.

Csak akkor válódi, ha a doboz fedele az itt látható véijegygyel van ellátva.

NB. A nem valódi dobozokon hiányzik a közponi raktárnok F. Berlyak kézalírása.



Kerestetik egy gazdatiszt,

ki a mezőgazdaság minden ágában jártas és képzettségét több évi gyakorlat által igazolhatja.

Bizonyítványokkal ellátott ajánlatok a kiadóhivatalhoz intézendők.

(214.)

Hely b
Egy évre
Fél évre
Előfizetési
főpiacz, V
készítősé
E159
TELEGD
KAROLY
szerkesztős

A jók

Sajátság
sza Kálmánja
de sohasem
Nem hoz
példát, ha ez
testánsokat n
ket. —
Tegnap
lésen a gyal
szék volt bet
séggel ezen k
jos ur a Tisz
nek egykori
Most egy
megejtésére T
akkor egybe
minthogy a v
most azonban
sikert aratott.

Nem az
az új tanár
gyermekei nev
az érdemből
sebbet sem, h
bentőleg hat r
történte után
indítványa, ho
nár ur a szün
ekléziában gy
noklatban.

Nem aka
Mihály ur em
godjék békéve
tudja, hogy a
tanszék ő álta
hiányzott belő
s K. Tóth Mi
is az tünik ki
választott tan
a gyengeje ve

Vagy oly
nánk mi, hog
szült prot. lel
hetett volna v
a ki ezen áll
vagy a prote
kell meggörny
mán van a d
sza Kálmánna
városi egyete
A miniszter, k
egyetemi tan
nevelője, lesz
Mindenütt csa
Nem a sz
a rokonszenv
hanem azon k
iskolai tanár
főiskola, hane
dekét tartják
ennek feláldoz

Még egy
sza Kálmán k
tatni. —

Nagy Gy
birtoka van,
nak pénze s a
testáns ember
hogy a Tisza
kedvesebb em
urnak árverelé
nehány hold
pénztár rovása